
Слънчевата енергия е един от най-чистите и достъпни възобновяеми
енергийни източници. Тя се получава от слънчевите лъчи и може да
се използва за производство на електричество, отопление на вода и
дори за захранване на домове, училища и фабрики.

Как работи?
Специални устройства, наречени слънчеви панели (колектори),
улавят слънчевата светлина и я превръщат в електричество. Те са
изградени от малки клетки, които съдържат специални материали,
способни да улавят слънчевите лъчи и да ги превръщат в енергия.
Колкото повече слънце има, толкова повече електричество
произвеждат панелите.

Предимства:
     Неизчерпаем източник – Слънцето ще съществува още милиарди
години, което означава, че тази енергия никога няма да свърши.
     Не замърсява околната среда – За разлика от въглищата и
петрола,използването на слънчевата енергия не води до
замърсяване на въздуха и не причинява климатични промени.
     Намалява разходите за електричество – Веднъж инсталирани,
слънчевите панели могат да произвеждат електричество без
допълнителни разходи.

Предизвикателства:
     Зависимост от времето – В облачни и дъждовни дни слънчевите
панели произвеждат по-малко енергия.
     Първоначални разходи – Инсталирането на соларни панели може
да бъде скъпо, въпреки че с времето инвестицията се изплаща.
     Изисква място – За да се произвежда голямо количество енергия,
са необходими големи площи със слънчеви панели. Често за
създаването на соларни паркове се използват най-слънчевите и
плодородни площи, което влияе негативно на земеделието.

Група 1: Слънчева
енергия



Вятърната енергия е друг важен възобновяем източник, който
използва силата на вятъра, за да произвежда електричество. Тя е
широко използвана в различни части на света и има потенциала да
замени традиционните изкопаеми горива.

Как работи?
Вятърът задвижва вятърни турбини, които приличат на големи
вятърни мелници. Когато вятърът духа, лопатките на турбината
започват да се въртят. Това движение се предава към генератор,
който произвежда електричество. Колкото по-силен е вятърът,
толкова повече електроенергия може да се генерира.

Предимства:
     Безплатен и неизчерпаем ресурс – Вятърът е природен феномен,
който няма да свърши.
     Екологично чиста енергия – При производството на вятърна
енергия не се отделят вредни газове или замърсяващи вещества.
     Може да се използва в различни местности – Най-добрите места
за изграждане на вятърни паркове са крайбрежните райони,
хълмовете и планините, където вятърът е постоянен и силен.

Предизвикателства:
     Непостоянен източник – Вятърът не духа еднакво силно през
цялото време, което означава, че понякога турбините не могат да
работят с пълна мощност.
     Шум и визуално въздействие – Някои хора смятат, че вятърните
турбини развалят пейзажа и създават шум, особено ако са
разположени близо до населени места.
     Опасност за птиците – Вятърните турбини могат да представляват
риск за птиците, които летят в района.

Група 2: Вятърна енергия 



Водната енергия е една от най-старите форми на възобновяема
енергия, използвана от хората. Тя използва силата на течащата
вода, за да произвежда електричество и осигурява големи
количества енергия за домакинствата и промишлеността.

Как работи?
Водната енергия се добива чрез водноелектрически централи (ВЕЦ).
Те се изграждат на реки и язовири, където водата преминава през
турбини. Движещата се вода завърта турбините, които задвижват
генератор, произвеждащ електричество.

Предимства:
     Постоянен и надежден източник – За разлика от слънчевата и
вятърната енергия, водната енергия може да се произвежда по
всяко време, независимо от времето.
     Голямо количество енергия – ВЕЦ-овете могат да осигурят
електричество за хиляди домакинства.
     Не отделя вредни емисии – Производството на водна енергия не
замърсява въздуха и не допринася за климатичните промени.

Предизвикателства:
     Изграждането на ВЕЦ изисква много ресурси – За да се построи
водноелектрическа централа, е необходимо да се създаде язовир,
което може да е скъпо и сложно.
     Промяна на естествената среда – ВЕЦ-овете могат да повлияят на
екосистемите на реките, като променят местообитанията на рибите
и другите водни организми.
     Зависимост от количеството вода – Ако има засушаване и нивото
на реките спадне, ВЕЦ-ът може да произвежда по-малко енергия.

Група 3: Водна енергия


